

“李鬼”上门推销燃气报警器

居民QQ群里提醒别上当

“这两天有人上门以检查燃气管道为由，向业主推销安装燃气报警器，大家要谨慎对待，不要相信。”近日，市中区锦龙国际花园小区业主QQ群里开始频发类似消息提醒业主注意。

近日，该小区业主拨打本报热线反映，“一些人穿着工作服，胸前挂着工作证，说是燃气公司的工作人员，检查完管道使用情况后，就建议居民安装燃气报警器，在遭到拒绝后，就离开了，不知道这些人是不是真的是燃气公司的。”

随后，记者来到该小区，小区居民赵先生向记者描述了当天的情况。“那天上午，一个穿着工作服，胸前挂着工作证，背着一个小包，自称燃气公司工作人员的人，说是检查煤气管道的使用情况，在看到管道无恙后，就检查阀门，在检查完后，说为了保证用气安全，现在都建议安装一个燃

气报警器，购买后免费安装，价格是一百八十五元一个。我一想价格不便宜，再说家里一天二十四小时都有人，感觉用不到。就说考虑考虑再买，这位燃气公司的工作人员就离开了。”赵先生说。

“我转念一想，这不就是上门推销么。幸亏没有上当。”赵先生暗自庆幸，在随后几天，小区业主QQ群里，就开始有人提醒大家不要上当。

“真的难以分辨，他们进到家里后，真的是很认真地检查管道老化程度，穿着工作服，举止得体。而且我们家里上次有燃气公司的工作人员来检查过，不过上次是三个人一起来

的，检查完就离开了，并没有推销东西。所以，这一次就信以为真了。”业主杨女士说道。

随后，记者拨打了燃气公司的电话，一位工作人员告诉记者，每年的确会有两到三次燃气公司人员入户检查管道阀门使用情况，但是不会推销任何东西。如果一旦推销任何东西，那肯定不是燃气公司的工作人员，这个时候大家要小心，切莫上当受骗。一般燃气公司的工作人员入户，会有统一服装，服装上有燃气公司的名称，并佩戴工作证，业主可以仔细检查工作人员的工作证。

(记者 李帅)



粗心丢失钥匙 邻居捡到送还

家住薛城区的小蔡，最近遇到了件让她相当棘手的事情。

上周六因为起床晚了一点，为了按点到达单位，小蔡急急忙忙地出门了，好在没有迟到。

在办公室里，刚舒一口气的小蔡，准备开始一天的工作。当她准备打开自己的橱柜时却发现，随身携带的包里并没有钥匙。“钥匙究竟放在了哪里？”小蔡一上午的时间都在回忆自己到底将钥匙放在了哪里。

午休时间，小蔡忽然想到早晨打开家中储藏室的时候，钥匙还在，关闭储藏室之后，随手将钥匙放进了包里，为何这包里放的钥匙会忽然之间不翼而飞呢？“估计是在往包里放钥匙的时候，没有放进包里，而是放偏了位置，之后经过颠簸，钥匙掉在了路上。”确定钥匙不慎丢失后，小蔡更紧张了，心想万一让不怀好意的人给捡到了，那后果将不堪设想。

由于小蔡不能离开岗位，担心之余她也只能无奈地等待，等下班之后火速回家，去找寻丢失的钥匙。下班之后，小蔡沿着上班的路寻找钥匙，来回找了好几遍，都没有找到，好在手上还有一把备用的钥匙，回到家之后的小蔡心里很担心。

正在这时，隔壁的邻居敲响了小蔡家的门。原来早晨小蔡从储藏室出来之后，隔壁的邻居正好下楼，等小蔡离开之后，邻居在储藏室不远的位置发现了小蔡的钥匙，因为没有小蔡的联系方式，邻居只好替小蔡暂时保管，等下午小蔡下班之后再将钥匙给小蔡。

找到钥匙的小蔡对于邻居的感激之情溢于言表，邻居的好心保管让这场担忧成为过去式，为此，小蔡觉得有个好邻居还是很幸运的。

(记者 董艳)

儿媳帮存钱 克扣“跑腿费”

婆婆有苦说不出

银行卡因其方便快捷受到年轻人的青睐，但是随着银行卡的普及，银行卡在给年轻人带来便利的同时也难住了一些中老年人，上了年纪的人眼花看不清屏幕上的提示，数字上的防护罩使得老人输入密码找不到相应的数字键，另外，ATM机跳转太快等都让中老年人不习惯使用银行卡。这不，家住金榜嘉园的邵女士在使用银行卡时就遇到了这样的尴尬事。

“年初，女儿为我办了一张银行卡，因为不会使用自助取款机，平时存款、取款都是女儿代劳，可是自从女儿嫁到外地，儿子又经常忙到很晚，这存钱、取款的事就一直没有着落，后来在老公的怂恿下，四月初的一天，我鼓足勇气拿着银行卡走进了银行，可能是因为第一次使用银行卡有些担心，等到我到了自动取款机前，脑子一片空白，事先学的那一套一点也想不起来，更不知道该摁哪个键才好，好不容易按照取款机的提示输入了密码将钱取出后，谁知自己竟

然不知道该如何操作，等我想起退卡时，银行卡因超过了规定时间，被取款机吞了进去，最后还是女儿去银行把卡取出来的，之后，我就再不敢使用银行卡了。都说这银行卡使用方便，可是我却觉得是个‘麻烦’。”说起那天的遭遇，邵女士就一肚子的抱怨。“自从有了那次的教训，我就不再自己去银行，而是将存钱、取钱的任务交给了进门不久的儿媳妇，可是每次儿媳妇存款的数目总和我给她的钱对不上，少则少个两三张，多的时候少个五六张也是常有的事，每次询问儿媳是怎么回事，她总说‘钱太皱存款机存不进去’，让我很不高兴的是，儿媳没有一次将存不进去的钱交给我，因为受不了儿媳妇的‘抠唆’劲，我就不再让她替我去存款而是等到女儿回来后让女儿替我去存款，哪想这事被儿媳知道了，一场‘交恶’没能避免：儿媳将此事告诉了儿子，儿子质问我到底怎么回事，因为顾忌儿子刚结婚不久，我就跟儿子撒了个

谎说是怕儿媳工作忙，才不再让她去存款的。可是更令我头疼的是，每次发完工资，儿媳便主动要求为我们存款，而且每次的存款数依旧对不上。”尽管受不了儿媳妇的这种行为，邵女士虽颇有微词，却敢怒不敢言。

“儿媳是‘鬼马精灵’的90后，甚得我儿子和她公公的欢心，平时也很乖巧，只是这件事上我很难接受，我曾经也试图向儿子说道这事，可每次话到嘴边就咽了回去，但这件事压在我心里很不舒服。”邵女士很无奈：“有时候，老公为了宽慰我，总说那钱就当‘跑路费’了，其实我也理解儿媳，每月房贷、车贷加起来是不小的数目，可是我们也不容易，管着他们吃喝不算，每月三千多元的收入，剩下的也寥寥无几，我们总要留下点‘养老钱’吧。”总听别人说婆媳关系微妙，刚刚升级做了婆婆的邵女士总算体会到个中滋味。

(记者 张莉萍)



美化小区



在滕州市荆善安居小区，工人师傅们正顶着大太阳在铺设花砖。尽管天气炎热，但工人师傅们仍坚守在自己的岗位上，按照既定规划进行老旧小区改造，力争早日完成改造任务，让老旧小区换新颜。

(特约记者 王雪纯 摄)